

# Съезду — наш вдохновенный труд

БЕЛОРУССИЯ

Готовясь к достойной встрече XXV съезда КПСС, библиотеки республики направляют свою деятельность на активную и широкую пропаганду среди трудящихся литературы об итогах развития народного хозяйства, науки и культуры в девятой пятилетке, укреплении сотрудничества стран социализма, претворении в жизнь ленинской Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС.

Повсеместно разработаны конкретные мероприятия по достойной встрече съезда. Основное внимание в них уделяется вопросам повышения качества обслуживания читателей, совершенствованию методической, библиографической и научно-исследовательской работы. Усилия библиотек направлены на успешное выполнение социалистических обязательств завершающего года пятилетки, развитие соревнования.

Повсеместно оформлены книжные выставки «Навстречу XXV съезду КПСС», «От пятилетки к пятилетке», «Молодежь на стройках пятилетки», «Программа мира в действии», «СССР — Родина моя» и т. д. В крупных библиотеках организованы циклы выставок. На них широко представлена литература по темам «Развитие В. И. Лениным теории научного коммунизма», «Руководящая роль КПСС в коммунистическом строительстве», «Исторический успех политики мира».

С каждым днем расширяется тематика ветеранов и читательских конференций, библиографических обзоров и бесед. К участию в массовых мероприятиях привлекаются передовники производства, ветераны войны и труда, писатели и журналисты.

Усиливается информационная работа. Библиотекари стремятся оперативно сообщать специалистам о новых поступлениях. Государственная библиотека БССР подготовила для передачи по радио и опубликования в бюллетенях «Новые книги БССР», «Общественные науки», «Культура и мастера БССР», циклы информации; в «Летаписи друку БССР» организована рубрика «Навстречу XXV съезду КПСС»; областные библиотеки выпускают информационные бюллетени

и рекомендательные списки, выступают по радио и телевидению с обзорами новинок литературы — «Маяки зовут вперед» (Могилевская областная), «Наши знатные земляки» (Гродненская), «Передовой опыт в сельском хозяйстве Гомельщины» (Гомельская).

Методические центры подготовили штруктурные материалы, которые помогут массовым библиотекам республики целенаправленно и квалифицированно пропагандировать литературу, посвященную XXV съезду КПСС. В бюллетене «Новые книги БССР» помещена консультация «XXV съезду КПСС — достойную встречу», разработанная научно-методическим отделом Государственной библиотеки БССР имени В. И. Ленина. Интересные материалы составлены областными, среди них — «Черты живые Ильича», «От съезда к съезду», «Правофланговые», «Курсом программы мира».

Особое внимание уделяется сейчас дальнейшему совершенствованию социалистического соревнования. Методисты республики организовали ряд областных, городских и районных семинаров в помощь соревнующимся библиотечным коллективам. Библиотекари отчитывались на них в том, как они выполняют обязательства, рассказывали, чем собираются встретить очередной съезд партии. В Гомельской области, например, проводятся эстафеты «XXV съезду КПСС — наш вдохновенный труд», во всех областях объявлены смотры-конкурсы на лучшую пропаганду материалов к предстоящему съезду.

Э. Цыганков

## МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

На бюро ГК КПСС утвержден перспективный план работы предприятий и учреждений Люберецкого района в мае, оставшиеся до XXV съезда КПСС. Значительное внимание в нем уделяется библиотекам, подчеркнута роль опорных баз партийных организаций в успешном завершении 9-й пятилетки и достойной встрече XXV съезда партии.

Приимая предсъездовские социалистические обязательства, библиотекари района подвели итоги проделанного. В этом году дальнейшее развитие получило у нас информационное обслуживание специалистов. Важным событием года явилась научно-техническая конференция «Информация и научно-технический прогресс», организованная Люберецким ГК КПСС, Всесоюзным институтом научной и технической информации, Московским областным Домом науки, техники и передового опыта. Библиотекари рассказали об опыте информационного обеспечения ИТР на малаховском экспериментальном заводе «Гипруглемаш», осветили роль НТБ в пропаганде достижений науки и техники, формы и методы обслуживания специалистов сельского хозяйства.

Прочно вошли в жизнь библиотеки дни информации, дни специалиста, тематические просмотры книг. Взяты на учет промышленные и сельскохозяйственные предприятия, не имеющие технических библиотек. Объединенная районная библиотека значительно приблизила книгу к труженикам села. Как старых и добрых знакомых встречают, например, специалисты Томилинской птицефабрики ее работников М. М. Панченкову и С. П. Маранову.

Методический отдел районной библиотеки обобщил опыт НТБ завода сельскохозяйственных машин имени Ухтомского (заведующая — И. Н. Быстрова) по пропаганде научно-технической литературы и распространения его среди других библиотек. Это предприятие одним из первых в районе встало на трудовую вахту «Пятилетка — ударный финиш». В плане работы библиотеки отражены все мероприятия завода по достойной встрече XXV съезда КПСС. Библиотека оказывает всестороннюю помощь соревнующимся за право сдачи изделия с личным клеймом, за звания «Олимпийские качества», «Мастер — золотые руки», «Бригада отличного качества». Заводские рационализаторы, изобретатели, пропагандисты школ коммунистического труда выделены на абонементе в отдельные группы для индивидуального обслуживания.

Вместе с городским обществом «Знание» и обществом любителей книги районная библиотека разработала пакет к съезду тематику лектория «За годы сделаны дела столетий», подготовила тематические книжные выставки. «Наши силы — программа созидания», «Пятилетка — победный финиш». Во всех библиотеках оформлены предсъездовские уголки и книжные выставки, а в Томилинском, Жилинском, Токаревском филиалах районной библиотеки состоялись вечера-встречи читателей с передовиками производства.

Г. Бирюкова.